

Отзыв

на автореферат кандидатской диссертации Раззоқбердиева Шарафджона Саидмуродовича на тему «Структурно-семантический анализ геологической терминологии в таджикском и английском языках», представленной на соискание учёной степени кандидата филологических наук по специальностям 10.02.22 – Языки народов зарубежных стран Европы, Азии, Африки, аборигенов Америки Австралии (таджикский язык), 10.02.20 – Сравнительно-историческое, типологическое и сопоставительное языкознание

Типологический и сравнительный анализ и интерпретация терминов геологии таджикского и английского языков для современного таджикского языкознания представляет особую значимость, так как до сих пор геологическая терминология в таких разноструктурных языках, как английский и таджикский ещё не была предметом научного исследования.

Исследование проводилось на основе большого количества примеров, источником которых, в основном являются терминологические словари. Работа представляет большой интерес для исследователей лексики и терминоведения, особенно в сравнительно-типологическом плане. Результаты работы могут быть применены при написании терминологических словарей, учебников относящихся к сфере таджикского и английского языков по лексикологии и практике перевода. Данное исследование позволит выявить типологические особенности лексической структуры выбранной группы терминов в сопоставляемых языках, при этом можно определить потребность всестороннего описания способов выражения и перевода геологической терминологии в таджикском и английском языках.

Объектом исследования, сформулированным диссертантом, является терминология геологии в таджикском и английском языках.

Предметом исследования является структурно семантический анализ геологической терминологии в таджикском и английском языках.

Понимание диссертантом объекта и предмета исследования не вызывает возражения.

Можно также согласиться с перечнем задач, необходимых для достижения цели диссертации: типологическое и сравнительно-историческо-сопоставительное исследование геологической терминологии в таджикском и английском языках с учетом анализа структурной и семантической особенностей этих языковых единиц (стр. 4).

Реферируемая диссертация состоит из введения, двух глав, заключения, библиографии и приложения.

Такая структура диссертации позволила сформировать понятийный аппарат исследования и провести сам анализ обширного материала.

В качестве замечания хотелось бы отметить, что в автореферате наблюдаются некоторые грамматические и технические погрешности, которые не умаляют научное достоинство работы.

В целом, научную работу, выполненную диссертантом можно считать завершённой. Цель научного исследования достигнута, все положения автора аргументированы. Представляется, что с учетом изложенного соискатель Раззоқбердиев Шарафджон Саидмуродович заслуживает присуждения ему учёной степени кандидата филологических наук по специальностям 10.02.22- Языки народов зарубежных стран Европы, Азии, Африки, аборигенов Америки Австралии (таджикский язык), 10.02.20 – Сравнительно-историческое, типологическое и сопоставительное языкознание.

**Кандидат филологических
наук, доцент кафедры иностранных
языков, Таджикского государственного
университета, права, бизнеса и политики**

Тел: 92-8747077, Email: dilbar.hasanov@mail.ru

 Ишанкулова Д.Г.

Заверяю: Начальник отдела кадров

 Саидов П.А.

18.03.2019г.

